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        On considère la suite 𝑈 définie sur 𝐼𝑁 par :  
𝑈0 = 2                                                              
𝑈𝑛+1 = 3𝑈𝑛 + 2𝑛 + 1 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑡𝑜𝑢𝑡 𝑛 ∈ 𝐼𝑁

  

1) 𝑎/ Calculer 𝑈1   et  𝑈2  . 

𝑏/ Vérifier qua la suite 𝑈 n’est ni arithmétique, ni géométrique. 

2) On pose, pour tout 𝑛 ∈ 𝐼𝑁, 𝑉𝑛 = 𝑈𝑛 + 𝑛 + 1.  

𝑎/ Calculer 𝑉0   et  𝑉1  . 

           𝑏/ Montrer que 𝑉 est une suite géométrique de raison 3. 

𝑐/ Exprimer 𝑉𝑛  puis 𝑈𝑛  en fonction de 𝑛. 

3) On pose, pour tout 𝑛 ≥ 2,  𝑆𝑛 = 𝑉0 + 𝑉1 + ⋯ + 𝑉𝑛  . 

                                    et   𝑆′𝑛 = 𝑈0 + 𝑈1 + ⋯ + 𝑈𝑛  . 

Exprimer 𝑆𝑛  et  𝑆′𝑛  en fonction de 𝑛. 
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        Soit 𝐴𝐵𝐶 un triangle isocèle de sommet principale 𝐴, et 𝐻 le milieu de  𝐵𝐶 , soit 𝐾 le   

     pied de la hauteur issue de 𝐵. (voir figure) 

1) Montrer que 𝐵𝐴𝐻 = 𝐶𝐵𝐾 . 

2) On pose : 𝐴𝐵 = 4  et  𝐵𝐴𝐻 = 𝛼,  soit donc  𝐵𝐴𝐶 = 2𝛼. 

𝑎/ Montrer que : 𝐵𝐶 = 8 sin 𝛼,  puis  𝐵𝐾 = 8 sin 𝛼 cos 𝛼. 

𝑏/ Exprimer 𝐵𝐾 en fonction de sin(2𝛼). 

𝑐/ En déduire que : sin 2𝛼 = 2 sin 𝛼 cos 𝛼. 

3) 𝑎/ Exprimer 𝐴𝐾 en fonction de cos(2𝛼). 

𝑏/ Montrer que : 𝐶𝐾 = 8 𝑠𝑖𝑛2𝛼. 

𝑐/ En remarquant que 𝐴𝐾 + 𝐶𝐾 = 𝐴𝐶 = 4, montrer que : cos 2𝛼 = 1 − 2 𝑠𝑖𝑛2𝛼. 

                                                            puis montrer que : cos 2𝛼 = 2 𝑐𝑜𝑠2𝛼 − 1. 

 Bonne chance 
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                     CORRECTION(proposée par Guesmi.B) 

EXERCICE1 

1)u0=2 ;  pour n=0 alors u1=3u0+1=7 

              Pour n=1 on a : u2=3u1+2+1=24 

b) on a :u1-u0=7-2=5 

           u2-u1=24-7=17 

donc u2-u1≠ u1-u0 

donc (un) n’est pas arithmétique 

 de meme 
  

  
 

  

  
  donc la suite n’est pas géométrique 

2)a) v0=u0+1=3 

        V1=u1+1+1=9 

b)vn+1=un+1+n+1+1 

         =3un+3n+3 

        =3(un+n+1) 

        =3vn 

Donc (vn) est une suite géometrique de raison q=3 

c) v0=3 

donc      vn=v0q
n              

                =3.3n=3n+1 

3)n≥2          Sn=v0(
      

   
  

 

 
         

On a : vn=un+n+1  donc        un=vn-n-1                 (1) 

 

 

 

 

 



 

Donc d’apres (1) 

U0=v0-0-1 

 U1=v1-1-1 

U2=v2-2-1 

…………. 

…………… 

Un=vn-n-1 

                                                (en faisant la somme) 

S’n=Sn –(1+2+3+…….+n)  -  (1+1+1+1…….+1)           (n+1) fois 1 

      =Sn+
      

 
         

       =
 

 
         

          

 
 

EXERCICE2 

1) 

 

On a :                                        

Donc           

2)a)  sinα=
  

 

 
 

  

 
             α 

De meme cosα=
  

  
       BK=BC cosα=8sinαcosα 



b) dans le triangle ABK  

BK=4sin2α 

Or BK=8sinα cosα  donc  sin2α=2sinα cos α 

3)a) on a  AK=4cos2α 

b) dans le triangle BKC 

CK=BCsinα  mais BC=8sinα 

Donc CK=8sin2α 

c)AK+CK=4 

donc 4cos2α+8sin2α=4   alors cos2α=1-2sin2α 

mais sin2α+cos2α=1   donc cos2α=1-2(1-cos2α)=2cos2α-1  

 

 

 

 

 

 




